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Coronacrisis  -  Gevolgen voor de call ‘kleine en middelgrote windturbines’

Met de call ‘kleine en middelgrote windturbines’ wil de Vlaamse Regering de investering in 
windturbines op land met een vermogen van 10 kWe tot en met 300 kWe ondersteunen. 
Deze call werd geopend op 16 maart 2020 en loopt tot en met 26 mei 2020. 

Bij elke call worden de ontvankelijke investeringsprojecten beoordeeld en gerangschikt. 
Het beschikbare subsidiebedrag wordt verdeeld over de gunstig gerangschikte 
investeringsprojecten tot de budgettaire enveloppe (1.000.000 euro) opgebruikt is. Ik wil 
er graag op wijzen dat er voor een goede ‘call’ meer projecten worden ingediend dan dat 
er budget beschikbaar is. Zo vallen de minst efficiënte projecten af, en wordt de sector 
gedwongen competitief te blijven.

Gelet op de maatregelen die van kracht zijn in het licht van de coronacrisis is het 
momenteel niet evident om tijdig een steunaanvraag bij het Vlaams Energieagentschap 
(VEA) in te dienen. Zo zijn de installateurs bijvoorbeeld niet in staat een noodzakelijk 
plaatsbezoek te doen. We ontvangen signalen uit de sector dat het niet haalbaar zal zijn 
om hun dossiers vóór 26 mei bij het VEA in te dienen. 

Er wordt geopperd om de uiterste datum voor indiening te verlengen, bijvoorbeeld met 
een één of twee maanden, dan wel te voorzien in een extra call later dit jaar. De eerste 
optie lijkt de beste te zijn indien de inschatting is dat er op 26 mei onvoldoende 
projectaanvragen zullen zijn. Onvermijdelijk zal een aantal projecten waarvoor reeds een 
aanvraag is ingediend, dan iets langer op uitsluitsel moeten wachten. Een extra call later 
dit jaar kan een extra impuls geven om de economie na corona opnieuw op de rails te 
krijgen.

1. Hoeveel projecten zijn er momenteel al ingediend in het kader van de call kleine en 
middelgrote windturbines?

2. Acht de minister de kans reëel dat het steunbedrag voor de ingediende projecten het 
voorziene budget van 1.000.000 euro op 26 mei zal overschrijden? Waarom wel, 
waarom niet? 

3. Zal de minister de deadline voor projectaanvragen verlengen, dan wel in een extra call 
voorzien? Graag de keuze motiveren.

4. Voorziet de minister in andere maatregelen om de steunaanvraag te vereenvoudigen 
en welke zijn dat dan?



5. Zijn er nog andere calls, premie- of steunaanvragen die binnenkort een deadline 
hebben, en waarvoor het opportuun zou zijn de uiterste indiendatum uit te stellen? 

Graag een overzicht van deze aanvragen, de huidige deadline en de eventuele nieuwe 
deadline. 



ZUHAL DEMIR
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ANTWOORD 
op vraag nr. 541 van 7 april 2020 
van TINNE ROMBOUTS

1. Er is sinds de opening van de derde call ‘kleine en middelgrote windturbines’ op 
16 maart jl. één aanvraag ingediend. Het betreft een wijziging van een dossier dat in 
een eerdere call niet was weerhouden. 

2. Gelet op het feit dat verplaatsingen door vertegenwoordigers naar potentiële klanten 
niet beschouwd worden als essentiële verplaatsingen en deze plaatsbezoeken een 
wezenlijk onderdeel vormen van het uitbrengen van een concurrentieel bod binnen de 
call is het te verwachten dat zolang deze beperkingen gelden er geen nieuwe aanvragen 
zullen worden ingediend. Deze beperkingen gelden alvast tot 3 mei. De periode waarin 
deze beperkende maatregelen gelden zal daarmee voor een zeer groot deel overlappen 
met de periode waarin de derde call is geopend. Indien de maatregelen verder 
aangehouden worden, kan dit gaan om de volledige periode. Hierdoor is het aan te 
nemen dat het voorziene budget niet zal zijn besteed tegen de initiële deadline van 26 
mei. 

3. Als gevolg van de effecten aangehaald in mijn antwoord op vraag 2 heb ik op 14 april 
per ministerieel besluit de datum voor het sluiten van de derde call verlengd tot 31 
augustus 2020. Hiermee hebben de potentiële indieners samen met de 
projectontwikkelaars nu al een duidelijke horizon om aanvragen binnen deze call in te 
dienen. 

4. Het verlengen van de termijn tot indienen van een aanvraag geeft een antwoord op het 
belangrijkste effect van de heersende pandemie en de genomen maatregelen tot het 
beheersen ervan op de indieningsprocedure van de call voor kleine en middelgrote 
windturbines. Er is geen noodzaak om verdere aanpassingen aan te brengen. 

5. Ik heb een COVID-19 besluit uitgewerkt om rekening te houden met de momenteel 
optredende vertragingen dat op 30 april door de Vlaamse Regering definitief 
goedgekeurd werd. Het betreft de premie voor ZEV voertuigen, de in dienst name van 
investeringen in kleine & middelgrote wind en groene warmte op basis van 
investeringssteun en de in dienst name van ad hoc projecten met investeringssteun.


